
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO MUNICIPIO DE
MORADA NOVA - CEARÁ

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), nesta cidade de

Morada Nova- Ceará, na Sala de Reuniões da Secretaria de Educação Ciência e Tecnologia,

situada na rua Sargento Macedo N° 313, centro desta urbe, por volta das 09h00, presente
se encontrava o professor GILNEI NEVES NEPOMUCENO, presidente do Conselho

Municipal de Educação, o professor Antonio Rodrigues Lemos, técnico da gestão dos
conselhos, neste ato nomeado ad hoc pelo senhor presidente, para secretariar esta reunião,

oportunidade em que constatamos as presenças dos seguintes conselheiros: CLAUDIANA

DE LIMA SILVA, CINTHIA GEMILLE LIMA DE ANDRADE, GILNEI NEVES NEPOMUCENO,

IARA DE FREITAS SOUZA OLIVEIRA, JACQUEMEIRE MARIA OLIVEIRA CAVALCANTE,

MARIA ALZENIRA DE FREITAS, DIANA LUCIA NOBRE, MARIA SANGELA DE SOUSA

SANTOS SILVA, FELIPE BESERRA CAVALCANTE, TOMÉ E SILVA e WESLEY BATISTA

FAGOÁ, verificando o quórum suficiente para início a presente reunião. O presidente deu

boas-vindas aos presentes, em seguida foi feito a leitura da pauta da reunião, bem como do

relatório da visita técnica realizada na Escola Francisco Galvão de Oliveira, na sede do

distrito de Uiraponga, objetivando ver as instalações e a quantidade de alunos matriculados,
tendo em vista que a supracitada timha sido fechada, em virtude da ornda de violência

naquele distrito, porém diante de uma situação mais calma no momento, a referida escola

está sendo reaberta pela gestão, no entanto o número de matricula é pequeno, algo em torno

de 11 alunos. O conselheiro Tomé e Silva falou sobre a necessidade da gestão se manifestar

sobre os sábados letivos, se estas aulas devem ser pagas aos professores. A conselheira

Sângela Silva, falou que no estado não tem sábado letivo, e sim, reposição de aulas,
cobrindo pontos facultativos. O conselheiro Tomé e Silva, falou da necessidade de utilizar a

ferramenta virtual, com doação de tabletes para os alunos, motivando esses retornar para a

escola. A conselheira Sângela Silva, disse que o problema do distrito de Uiraponga não é só

de educação, e sim, um problema de segurança pública, ou seja, envolve ações

governamentais, tanto a nível de estado, como também de município. A conselheira

Claudiana cobrou um posicionamento da gestão em relação ao planejamento do professor

ser realizado em casa. O conselheiro Tomé e Silva, falou que o município vem perdendo

dinheiro todos os anos, já que muitos alunos estão saindo para as escolas de limites, ou seja,

de outros municípios que fazem limites com MMorada Nova. O presidente Gilnei falou sobre

as escolas que foram reabertas, no caso, Raul de Sousa Martins e Tenente terceiro, bem

como disse sobre uma solicitação de informações por parte do Ministério Público sobre as

escolas em tempo integral, sugerindo que devemos como conselho, convocar para a próxima

reunião a professora Glauberlene Rabelo, responsável pelo acompanhamento às unidades

escolares. A conselheira Claudiana, falou sobre as ações pedagógicas e estatísticas da

secretaria, porém tais ações envolvem outras secretarias. A conselheira Cinthia falou sobre

a alimentação servida na escola, onde tem crianças que não gostam da merenda, tendo

tomado conhecimento que crianças ficam chorando na hora do lanche. O conselheiro Wesley

Fagoá, falou sobre a falta de estrutura de determinadas escolas, principalmente da escola

Ana Clara, solicitando do conselho uma visita, como também disse que trabalha

alimenta a faz de forma errada,alimentação saudável na escola, porém quem criança

a

prejudicando o seu trabalho. A conselheira Claudiana, falou que a escola que funciona em

tempo integral, tem que organizar sua dinâmica no ambiente escolar no momento do

intervalo. O presidente Gilnei, falou sobre a meta VI do plano municipal, e que o único ano

que a meta foi atingida, foi o ano de 2023, com a educação em tempo integral. O conselheiro

Tomé e Silva, falou que o ex-prefeito Wanderley Nogueira, passou 8 anos gastando dinheiro

no CECJEC, deixando de investir nas demais escolas. A conselheira Maria Alzenira, falou

que em relação aos vinte minutos de intervalo na educação infantil, esse problema já foi

resolvido com intervenção da secretaria, com uma reunião no CEI MUNDO ENCANTADO.

A conselheira Diana, falou que se faz necessário um incentivo melhor para as crianças em

tempo integral, experimentar experiências mais significativas para elas, isso é fundamental

para o aluno. A conselheira Sângela Silva, falou que o professor TIM da cidade de Tabuleiro



do Norte, se colocou à disposição para nos receber, objetivando nos acompanhar numa visita

a casa do estudante localizada em Mossoró no vizinho estado do Rio Grande do Norte. Que

diante da disponibilidade do colega professor TIM, o presidente Gilnei, deliberou sobre o

envio de um ofício para a senhora secretaria de educação, solicitando a concessão de um

transporte para o deslocamento dos conselheiros nessa visita, ficando definido a data de 08

de abril do corrente ano. A conselheira IARA FREITAS, falou da necessidade de convocar

para a próxima reunião a professora Socorro Lucena, objetivando saber da mesma, como se

encontra o atendimento dos alunos especiais nas escolas. A conselheira lara Freitas, falon

também da necessidade de ver com a secretaria, o meio legal para doação de vários bens

inservíveis que se encontram no depósito, objetivando fazer a doação de maneira legal para

quem se habilitar de acordo com a legislação. Em seguida, foi passado informações pelo

secretário da reunião, sobre o andamento da aprovação do PNE/2026, pois este já foi

aprovado na câmara federal, e no presente momento se encontra no Senado Federal, com

previsão de ser votado no próximo mês de abril do ano em curso. Em seguida foi apresentada

a carta renúncia da conselheira e secretária MARILIA SARAIVA BANDEIRA. Finalizando a

reunião ficou constatado as ausências dos conselheiros ALINE VIRGINIA RABELO DE

CASTRO ANDRADE, FRANCISCA DALIA DE SOUSA MATOS, FRANCISCA GEOVÂNIA

POMPEU OLIVEIRA, GLAUCINEIDE ANDRADE DE BRITO VALENTIM, MAISA CRISTINA

COUTINHO, MARCIA LEMOS SARAIVA, MARIA ERIDAN CHAVES CAVALCANTE,

MARLAIR MUNIZ E SILVA BASTOS DE FREITAS, PAULO ROGILMÁRIO GUIMARÃES,

ANTONIO NARSES DE FREITAS, THAIS SAMILLY RABELO DA SILVA e GLAUCIRENE

ANDRADE BRITO CRUZ. Foram também justificadas as ausências dos conselheiros:

ELIVANIO MOREIRA DA SILVA e JOSÉ GEORGE HARRISON RAULINO DA SILVA, ambos

estavam participando de outras reuniões, e a conselheira HELOISA HELENA BARRETO

ISAIAS, estava numa consulta médica. E nada mais a constar na presente ata, que lido e

achado conforme, vai devidamente assinado por mim, e pelos demais presentes.
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